

zila Franc Kuder in posestnik Golavšek. Oba so prepeljali po nesreči v celjsko bolnišnico. Franc Kuder je radi prehudih poškodb umrl 22. junija, Golavšku pa se stanje zboljšuje.

Enajstletni posestnikov sin utonil v Savinji. Silvester Ročnik, 11 letni posestnikov sin na Ljubnem, se je podal popoldne kopat v Savinjo. Dečko je priletel pri skoku v vodo s sencem na skalo in si ga prebil. Radi hudega udara na glavo je utonil. Ko sta mu pritekli na pomoč mlajši sestri, je bil že mrtev.

Dva nesrečna padca. Zobotehnik Slavko Šlander se je peljal na motorju čez most iz št. Pavla proti Gomilskemu. Na mostu se je pod motorjem dvignila mostnica in Šlandra je vrglo s kolesa. Pri padcu si je zlomil levo nogo nad kolonom. — Na Arcelinu pri Celju je padel z lipe osemletni sin zidarja Jožek Jošt in je dobil hude notranje poškodbe. Oba poškodovanca so oddali v celjsko bolnišnico.

Na jutranjem avtomobilskem spredu smrtno ponesrečil. Boris Jenko, ljubljanski športnik in sin primarija dr. Jenka, se je odpeljal 24. junija z avtomobilom iz Ljubljane na Bled, kjer je prebil večer v veseli družbi. V nedeljo krog druge ure zjutraj se je odpeljal s spremljevalko na kratek avtomobilski sprehod proti Bohinju. Pri obračanju avtomobila na stari cesti, kjer je 20 m visoka škarpa nad Savo, je vozilo zdrknilo v globino. Jenko je med padanjem avtomobila padel iz voza, udaril z glavo ob skalo in je bil na mestu mrtev. Avtomobil je zdrknil v vodo. Jankova spremljevalka, ki se je le malo opraskala, se je rešila iz voza in srečno priplavala na suho. Jankova nenadna smrt je za starši hudo zadela ljubljanski športni svet.

Vojaški šofer smrtno ponesrečil. V vasi Gorenja vas pri Trati na Kranjskem se je zgodila 21. junija prometna nesreča, katere smrtna žrtev je postal vojaški šofer Aleksander Dolničar, doma iz Blatne Brezovice pri Ljubljani. Dolničar se je vračal

Ne, četrť ure še lahko poležim!



Gospodje, ki se sami brijejo, lahko dalj časa spijol! Naravnost čudovito, kako hitro se človek obrije, če se je najprej namazal z NIVEO! Potem je namiljenje in britje vprašanje samo nekoliko minut, a obrijete se brez bolečin in poškodb na koži. Koža ne poka, ne peče in ne vleče!

z malim osebnim avtomobilom in je vozil s seboj tudi podnarednika Miloševića. Ko sta prispela z avtomobilom do kamnoloma v Gorenji vasi, jima je privozil nasproti tovorni avtomobil. Oba sta vozila pravilno na desni strani. Ker je cesta precej tesna, je Dolničar pritisnil na zavoro, da bi zmanjšal brzino. Nagel pritisk zavor je povzročil, da so na njegovem avtomobilu počile tri gume, zaradi česar je sunek vrgel vozilo proti bregu, od koder je odletelo preko ceste na levo in se prekuenilo na travniku. Milošević je še o pravem času skočil iz avtomobila, medtem ko Dolničar ni imel več časa za rešitev. Hudo ranjenega so potegnili izpod ruševin avtomobila. Dolničar

je še kazal znake življenja, toda praden je prišel na mesto nesreče poklicani zdravnik, je nesrečnik že umrl.

Smrt pod lokomotivo. Na železniški progi Ljubljana—Rakek se je zgodila smrtna nesreča. Ne daleč od postaje Goričica je zalotila lokomotiva jutranjega ekspresnega vlaka pomožnega železniškega delavca Jožefa Markoviča iz ptujske okolice na tiru pri delu. Stroj je pogнал Markoviča na stran in je obležal z razbito glavo na mestu mrtev.

POŽARI

V noči na 22. junij je že zopet zadela Dravako polje huda požarna nesreča. Vzrok požara še sicer ni pojasnjen, vendar obstoja sum, da se je pojavil na Dravskem polju požigalec. Komaj so se podali ljudje iz Hajdoš, manjše vasi pri Slovenji vasi na Dravskem polju, k nočnemu počitku, že jih je prebudil mogočen plamen, kateri je plapolal visoko proti nebu. Praden so utegnili

Veliki mladinski tabor v nedeljo, 2. julija, dopoldne in popoldne na športnem igrišču kluba »Železničar«

no opravljal svoje delo. Zdravnik pa je opazil, da krojač ničesar več ne more razločevati, čim mu postavijo knjigo pred oči. Vsi londonski očesni zdravniki so se zbrali, da bi se pogovorili o tem nenavadnem primeru in ga pojasnili. Seveda se niso mogli zediniti in so objavili v listih kratko poročilo o njem. Nato se je javila krojačeva sestra in sporočila, da njen brat — sploh ne zna čitati...

Junaške pionirjeve hčerke

V bližini Melbourne v Avstraliji je nedavno prestopila svoje bregove »Reka konjske podkve« in preplavila ozemlje. Ko je prišla znova v svojo strugo, je bilo daleč naokrog vse baltno in uničeno, le veliki kamni so ostali na su-

»To ni gotovo. Ali niste opazili nič nenavadnega na teh porotnikih?«

»Nič. Kvečjemu to, da so precej omejeni videti.«

»To je! Vsi so kmetje in mali trgovci, iz okolice. Meščana ni nobenega med njimi, dasi se je zločin zgodil na ozemlju mesta.«

»To je res čudno.«

»Sicer pa pustiva to in se raje lotiva dela. Najprej bova pisala odvetniku Miskasu. Pišite: »Dragi Karl! Pusti tistega Griskansa. Zdi se mi, da je zahrbtnen lažnik. Za obtoženčevo odsotnost itak imamo dovolj prič in če bodo hoteli porotniki verjeti, bodo tudi te priče zadostovale. Jutri se bo odigralo zadnje, odločilno dejanje. Ko boš to pismo čital, bo že vse končano...«

Za hip se je še zamislil, nato pa dodal:

»Pripišite še tole: »Prosim, povej Lavri, da se najbrž ne bova videla na veselici. Zaradi velike zaposlenosti ne bom mogel od doma...«

»Veste,« je rekel čez čas, »Lavra je moja nevesta in če se ne bo naveličala čakanja, dokler spravim nekaj denarja skupaj, bo tudi moja žena.«

Alojzija je prebledela. Odvetnikove besede so jo hudo zadele. S težkim srcem si je skušala predstaviti, kaka mora biti ta Lavra. Zdelo se ji je, da mora biti lahkomišeln, sebična oseba, ki Kellyja niti ni vredna.

18.

Naslednjega dne so nastopile priče, ki jih je bil Kelly prijavil za dokaz Štefanove odsotnosti.

Gostilničar, ki je pri njem Štefan služil, je povedal, da je obtoženec ves usodni petek prebil v gostilni. On sam sicer ni bil ves dan navzoč, a ve, da je Štefan moral biti tam, ker Gasparja, ki je na pol bebec, ni mogel pustiti samega.

Nato so Gasparja začeli zasliševati. Ta je povedal, da je Štefan med dnevom dva-trikrat šel iz točilnice. Enkrat je precej dolgo izostal.

Prodajalka v papirni trgovini poleg gostilne je izjavila, da je Štefan popoldne ob pol štirih bil v trgovini in je kupil časopis.

Voznik sosedne pivovarne je Štefana videl v petek zjutraj in popoldne ob štirih.

Štefanova gospodinja je izpovedala, da je fant kakor običajno točno prišel k obedu, po obedu pa se je dalje časa zadržal v svoji sobi.

Druge priče so izpovedale, da so ga zvečer videli pri žrebanju. Peter je izjavil, da sta po žrebanju popivala.

Štefanova mati je povedala, da je sin precej zgodaj prišel domov. Pozneje je odšel, a se je spet kmalu vrnil. Pogovarjala sta se, nato legla.

Vrsta prič je bila s tem izčrpana.

»Štefan Kmicic!« se je oglasil zapisnikar.

Naposled je napočil trenutek, ki ga je Štefan že ves čas nestrno pričakoval. Tako naglo je vstal, da je prevrnil stol za seboj. Naposled bo tudi on govoril in prepričal svet o svoji nedolžnosti. Vse je zrló nanj. Samo Nina je povešala oči.

kaj podvzeti, je že zajel ogenj in vpepelil hišo in stanovanjsko poslopje posestnika Antona Zupanič. Plamen je že preskočil na poslopja sosed Franca Kranjca in jih je uničil. Iz treh krajev pribrzeli gasilci so storili vse, da so nesrečo zajezili. S poslopji vred je zgorelo letošnje seno in dve svinji. Skupna škoda znaša 60.000 din, zavarovalnina je neznatna.

Na Spodnji Hajdini pri Ptujju je zgorelo posestniku Mihaelu Ogrinc 20.000 din vredno gospodarsko poslopje.

V Zgornjih Žerjavcih je udar strele zanetil požar, ki je vpepelil Rokavčev domaćijo.

Pri Sv. Ani v Slov. goricah je pogorelo poslopje posestniku Alojziju Domanjko.

Razne novice

Posrečeni prvi potniški polet iz Amerike na Francosko. Dne 20. junija je bil srečno zaključen prvi redni potniški polet med Združenimi ameriškimi državami ter Francijo v velikem vodnem letalu »Atlantic Clipper«. Polet iz Port Washingtona v Ameriki do Marseja v južni Franciji (ker ni še dovoljena letalom pot čez Španijo, nastane ovinek 600 km) je bil dolg 7000 km in prevožen v 29 urah in 49 minutah. V letalu je bilo pri prvem poletu 18 mož posadke pod poveljstvom kapitana Culberstona in 18 opazovalcev, med temi 12 časnika z eno žensko, 4 radijski poročevalci in 2 zastopnika letalske družbe. Reden zračni promet med Ameriko in Francijo je bil vzpostavljen 24. junija. Prevoznina stane v našem denarju 13.000 din. Omenjeno progo bodo priključili nadaljnji zvezi iz Amerike čez Azijo v Evropo. Tako se bo možno v nekaj dneh z redno letalsko zvezo peljati okoli zemlje. Od Njujorka bi šla proga proti zahodu najprej do San Francisca, od tam čez Tihi ocean v Hongkong na Kitajskem, nato pa preko Saigona, Kalkute, Beyrutha spet nazaj v Marsej na Francosko.

Društva! Za tombolo kolesa, motorji najceneje pri šket, Vransko!

Najprej je odgovarjal na Kellyjeva vprašanja, ki mu je hotel olajšati pripovedovanje. Štefan se ni dolgo oziral na zagovornikova vprašanja. Po svoje je hotel povedati vso zgodbo.

Povedal je, kako je ljubil Nino in si na vse načine prizadeval, da bi jo čimprej mogel poročiti. Zanimal je, da bi se bil sprl s Kazimirom. Rača se sicer nista imela ter sta se tuintam sporekla, toda sovraštva ni bilo med njima. Povedal je, da je zaradi Nine celo svoje delo zanemarjal. Opisal je, kako je iskal tako zaposlitev, da bi se čimprej osamosvojil. Natančno je pripovedoval o tem, kaj je delal usodnega dne. Zjutraj je odprl točilnico in v njej delal ves dan, izvzemši običajne ure počitka. Zvečer se je odpeljal v Pikerton. Šel k Nini. Njena mati mu je povedala, da je hči s Kazimirom odšla. Potem je odšel k svoji materi. Pozneje je bil v gostilni in je tam prisostvoval žrebanju za uro. Nato sta s Petrom popivala. Iz gostilne je šel domov. Z materjo sta se nekaj časa pogovarjala, potem je legel spat in je trdno spal, dokler ga zjutraj ni prebudil Ninin glas.

Medtem ko je Štefan govoril, se je začelo mračiti in v sodni dvorani so prižgali plinske luči. Od zunaj je dež bil po oknih. Štefan se je pomirjen vrnil v celico. Prepričan je bil, da bodo morali porotniki v polni meri upoštevati njegovo izpoved. Mati, Alojzija in Kelly so delili njegovo prepričanje.

Naslednjega jutra so Štefana postavili v ogenj

Krščanska ženska zveza za Maribor in okolico priredi 8. in 9. julija romanje v Slov. Lurj — Rajhenburg. Odhod bo v soboto ob 9.15 z glavnega kolodvora. Ob 8 bo v stolni in mestni župni cerkvi sv. maša. Vsem udeležencem, kateri so vplačali pri prijavi samo 5 din, javljamo, da si morajo na vstopni postaji kupiti vozno karto do Rajhenburga in rumeno izkaznico K-13, ker brez te ne velja polovična vožnja. Kdor se želi romanja še udeležiti, se naj prijavi vsaj do 1. julija pri g. predsednici Bauman Katarini, Tržaška 1. Marijini častilci, pohitite, dokler je še čas! — Odbor.

Banovinska kmetijska šola Sv. Jurij ob j. z. prične 15. septembra novo šolsko leto, ki bo trajalo 11 in pol meseca, končalo torej 31. avgusta 1940. Lastnoročno pisane prošnje za sprejem je do 1. avgusta vposlati upravi šole. Prošnji, opremljeni z 10 din banovinskim kolkom, je priložiti: krstni list, domovnico, нравstveno in zadnje šolsko spričevalo ter obvezo staršev, z banovinskim kolkom za 4 din, da bodo krili stroške šolanja, v kolikor na nje odpadejo, ter izjavo, da bo njihov sin ostal pozneje na domači kmetiji, v nasprotnem primeru pa, da povrnejo zavodu prejeto podporo iz javnih sredstev. Oni, ki žele banovinsko podporo, naj prilože uradno potrdilo davčne uprave o višini davkov in velikosti posestva. V prošnji je tudi navesti točen naslov in zadnjo pošto. — Prosilci morajo biti telesno in duševno zdravi, dovolj razviti, najmanj 16 in največ 25 let stari, ki so z dobrim uspehom dovršili osnovno šolo. V svoji prošnji se morajo zavezati, da bodo natančno izpolnjevali svoje dolžnosti in se podredili zavodnim predpisom. — Vsi gojenci stanujejo v zavodu, kjer imajo vso oskrbo. Oskrbovalnina znaša 100 do 300 din mesečno po premoženjskih razmerah prosilca. K celotni oskrbnini 300 din prispeva kr. banska uprava za vsakega gojenca primeren znesek, odmerjen po gospodarskem stanju staršev. Pa tudi okrajni kmetijski odbori dovoljujejo revnejšim prosilcem podpore. — Sprejeti bodo v prvi vrsti kmetski sinovi, za katere se predvideva, da bodo ostali na kmetijah kot bodoči gospodarji.

Ali si že obnovil naročnino?

križnih vprašanj. Najprej ga je izpraševal državni pravdnik. Spet in spet je hotel slišati isto, kar je Štefan že povedal in je pri tem spravil obtoženca v protislovja. Štefana je to postopanje razburilo in je od časa do časa jezno pripomnil: 'To sem že povedal.' Pravdnik ga je vsakokrat mrko zavrnil: 'To vas nič ne briga, kaj ste že povedali. Kar zahtevam, to morate storiti.'

Za pravdnikom je Škanlon prišel na vrsto. Kar je ta storil, ni bilo izpraševanje, marveč najhujše trpinčenje. Štefan si ga je še dolgo potem predstavljal kot v človeško podobo skritega hudiča, ki ga je s satansko naslado mučil. Nešteto vprašanj mu je stavil. Kaj misli s tem, da je v petek ves dan delal? Ali ni šel k obedu? Ali med dnevom ni bil na stanovanju? Zakaj? Da bi spal? Ali v petek popoldne ni bil dalje časa odsoten? Ali se ni peljal v Pikerton? Ali ni bil že v petek zjutraj v mestu, da bi pripravil vse potrebno za Kazimirov umor? Ali ni sledil Nini in Kazimiru? Ali ni ustrelil Kazimira in se potem vrnil v gostilno, da bi s tem dokazal, da ni bil udeležen pri umoru in bi mogel vse zvrniti na to ubogo, zapuščeno deklico? In ali zvečer ni šel h Kazimiru, da bi mu prerezal vrat? In ali potem ni šel v gostilno z namenom, da bi ga tam videli in zanj pričali.

(Dalje sledi)

DARUJTE ZA PROSVETNI DOM NA PREVALJAH V BLAGU ALI DENARJU!

Kmečka zveza je preselila svojo glavno pisarno v Ljubljani na Tyrševo (Dunajsko) cesta 38, to je v pritličje zgradbe Zadrudne zveze, blizu kolodvora. Telefon je dosedanji: št. 49-76.

Sanatorij v Mariboru, Tyrševa 19, prej Gosposka, telefon 23-58, je najmoderneje urejen zlasti za operacije. Dnevna oskrba I. razreda 120 din, II. razreda 80 din. Vodja, specialist za kirurgijo dr. Černič. 964

Obžalovanja vredni slučaji

Pojasnjen vlom. Dne 21. junija je bilo v Ljubljani vlomljeno v Tavčarjevi ulici v prodajalne prostore tvrdke »Englebert guma«. Odnesejena je bila ročna blagajna s 17.000 din gotovine. Mariborska policija je prišla 30 letnega krojaškega pomočnika Franca Karlovškega, rodom iz Trbovelj, ki je poklicen tat ter vlomilec. Njegov pajdaš je 18 letni avtomehanič Dragotin Sipov iz Okučan v Slavoniji. Prijeta sta veliki vlom pri omenjeni tvrdki priznala in so ju predali ljubljanski policiji.

Delavec kradel gospodarju in tovarnarju bučno olje. Ivan Hochmüller, lastnik tovarne za izdelovanje bučnega olja v Mariboru v Taborski ulici, je opazil, da mu izginja olje iz tovarne. Opazovanje popivajočega in pri njem zaposlenega delavca Furmana je ugotovilo, da je ravno ta tat. Ko so Furmana še zasačili pri tatvini, so tudi dognali, da je prihajal v noči v tovarno s ponarejenimi ključi ter odnašal z oljem napolnjene posode. Po tovarnarjevi ugotovitvi ga je okradel Furman v teku dveh let za 6000 din. Ukradeno bučno olje je prodajal gostilničarjem po 10 din liter. Nepošteni delavec je bil po zaslišanju na policiji predan sodišču.

Požigalca prijela policija. Radi požiga je zasledovalo sodišče Jožefa Vajsa iz Stoperc pri Rogatecu. Te dni je bil imenovan aretiran v Mariboru in je priznal, da je požgal v noči na 11. marec v Stopercih imetje svojim sorodnikom iz maščevanja, ker so več podedovali kakor on. Po zločinu se je potepal nekaj časa okrog, dokler ni dobil zaposlitve v Mariboru.

hem. Sestre Mollie, Elizabetha in Nellie Milte, katerih oče ima posestvo ob reki, so se spravile na delo, da napravijo nekaj reda. Dekleta pa so doživela neprijetno presenečenje. Vseposod so se plazile izpod kamnov kače in silitale vanje. Sestre pa niso zaman pionirjeve hčerke. Pogumno so pobirale kamne in jih začele metati v kače. Ko so po opravljenem delu preštele rezultat nenavadnega »lova«, so ugotovile, da so pokončale 304 kače!

Kratek postopek

V nekem laboratoriju so napravili poskus, koliko časa preteče od striženja ovce do izgotovitve nega sulca. To postopanje je mogoče opraviti v 130 minutah ali dveh dobrih urah.